

美最高法院部分解冻移民限制令

特朗普执政前景或看好

美国最高法院26日部分 解冻特朗普政府新版移民限制 令,并表示将在今年10月正 式审理移民限制令是否合法 案。尽管这只是一个折衷方 案,可应用范围也相对有限, 特朗普依然宣告这是"国家安 全的胜利"。法律界人士认 为, 新版移民限制令得到最高 法支持, 说明美国民众对于特 朗普移民政策的态度正在发生 转变。

新华社北京6月27日电 记者杨天沐 马晓燕 杨定都 柳丝

26日,美国最高法院的一纸 判决, 使得此前被法院冻结的移民 限制令部分过关,并将开始真正限 制部分来自西亚北非六国的公民人 境美国。与司法系统"鏖战"半 载,特朗普终于"扳回了一局"。

【新闻事实】

美国最高法院26日表示,同 意部分解除由联邦法院作出的冻 结移民限制令的判决,即刻生效。

最高法院判定,特朗普的这 一行政令不得限制"与美国境内 个人或实体有真实关系的外国 人"进入美国,但可以暂时禁止从 未到过美国且在美国没有亲属、业 务以及其他关系的外国人进入美

虽然这份法律意见书代表美 国最高法院的有效意见,但并没 有各位大法官的署名。美国媒体 报道,至少3名大法官对此持不 同看法,认为应该完全解冻移民 限制令。



这是6月26日在美国华盛顿拍摄的美国最高法院。(新华社/法新)

【深度分析】

根据判决, 只要来自限制名单 上国家的申请人在美国有亲戚朋 友,或者有组织安排,比如去工 作、上学、参加研讨会,都不受移 民限制令影响。限制入境的主要是 那些在美国谁都不认识、只是旅游

尽管这只是一个折衷方案,可 应用范围也相对有限, 特朗普依然 宣告这是"国家安全的胜利"。同 时,很多反对者认为,这条行政令 对反恐毫无意义, 因为限制名单的 六个国家, 此前都不曾有人在美国 本土实施恐袭,它们唯一的共同点 就是穆斯林人口占多数。

美国联邦最高法院出庭律师张 军认为,新版移民限制令得到最高 法支持,说明三个问题:首先,总 统有维护国家安全的权力和权威, 最高法院在司法层面给总统的这一 权力给予支撑; 其次, 特朗普政府 虽然被迫调整移民政策, 但调整后 的限制令更加务实, 表明特朗普本 人及其团队更加成熟; 第三, 出于 维护国家安全的考虑,美国民众对 于特朗普移民政策的态度正在发生

【第一评论】

尽管特朗普的移民政策遇到阻 力,但他上任以来通过在墨美边境 修建隔离墙等措施使移民数量大幅 减少,并引发社会大讨论,成功让 民众认识到移民问题的严重性。在 这一点上,他是成功的,不仅稳 住、而且扩大了他的支持面。但同 时,他的政策波及一个很大的利益 群体,引发强烈反对,加大了美国 国内分裂程度。

特朗普上任以来, 在移民、医 改和减税方面"烧"起三把火。通 过这三把火,他也完成了对选民的 承诺, 使其支持率基本面趋于稳 定。但同时,他的做法加大了两 党、国会内部以及美国社会的分裂 程度,甚至导致共和党内部分裂。

这将让特朗普成为一个相对弱势的

此次最高法院的判决也印证了 保守派在最高法院占据优势。特朗 普上任后成功将尼尔・戈萨奇送进 最高法院, 使保守派在最高法院中 以"五比四"占优。未来,如果高 龄自由派法官逐渐被替代,那么这 将是一个强烈的信号,表明美国将 进一步走向保守, 其国内外政策也 将会受到保守派的影响。

【背景链接】

特朗普的移民限制令历经签 署、遭冻结、再签署、再冻结的波 折过程。

今年1月27日,特朗普签署第 一份移民限制令,要求暂时禁止全 球难民以及伊朗、苏丹、叙利亚、 利比亚、索马里、也门和伊拉克7 国公民入境。

此后一周,移民限制令导致近 6万份签证被撤销。这项行政令引 发持续抗议, 随后被美国联邦地区

3月6日,特朗普签署新版移 民限制令,将伊拉克移出限制入境 的名单,修补了多处法律和操作层 面漏洞, 但先后被联邦地区法院和

4月3日,特朗普提名的最高 法院大法官人选尼尔・戈萨奇以 11比9的票数在参议院通过,美国 最高法院9名大法官中保守派人数 达到5人,超过自由派的4人。

6月1日,特朗普政府向最高法 院发出紧急申请,要求推翻以往判 决,重启此前签署的移民限制令。





6月24日,在俄罗斯圣彼得 堡,一艘红帆船驶入涅瓦河欢庆 "红帆节"

当地时间23日夜至24日凌 晨,俄罗斯圣彼得堡举行一年一度 的"红帆节"庆典。"红帆节"得 名于俄罗斯作家格林创作于1923 年的作品《红帆》。从20世纪40年 代开始, 在中学学年结束之际, 涅 瓦河上都会驶过张着红帆的高桅 船,并燃放焰火,庆祝又一批中学 生毕业, 进入人生新的阶段。

(新华社/卫星社)

英最大航母开始首次海试

有媒体称航母飞行控制系统可能存在安全 漏洞,面临网络攻击风险

新华社供本报特稿(包雪 琳) 英国新航母"伊丽莎白女 号26日离开苏格兰罗塞斯码 头,开始首次海试。这艘6.5万吨 级航母是英国皇家海军最大的战 舰,可搭载40架军机。"伊丽莎 白女王"号将前往北海,在今后 6周完成多项测试,最终在年底 抵达朴次茅斯海军基地。

英国广播公司报道,"伊丽莎 白女王"号历时8年多建成,是 自2010年"皇家方舟"号役满拆 毁以来英国第一艘进行海试的航 母。它还有一艘姊妹舰"威尔士 亲王"号。两艘航母总造价超过 60亿英镑(约合522亿元人民

作为英国海军最大的航母, "伊丽莎白女王"号长280米,宽 70米,飞行甲板面积相当于三个 足球场,可搭载36架F-35B战 斗机和4架直升机。由于体型庞 大,"伊丽莎白女王"号离开罗塞 斯码头时有11艘拖船帮忙。

"伊丽莎白女王"号及其姊 妹舰排水量均达到6.5万吨,最 高航速每小时25海里。编员700 人,可扩编至1600人。航母携带 的食物够吃45天,后勤部门能 在90分钟内为全体舰员提供餐 食,作战状态下可以缩短至45

英国海军将领称,"伊丽莎白 女王"号的防御系统达到美国国 家航空航天局的标准, 其网络安 全性能强于今年5月遭黑客攻击 的英国国民保健制度网络系统 但英国媒体指出,这个庞然大物 并非无懈可击。

《每日邮报》报道,"伊丽莎 白女王"号飞控系统所用电脑还 在使用"视窗 XP"系统,与英国 国民保健制度网络系统相同。这 可能存在安全漏洞, 使航母面临 网络攻击。美国微软公司已于 2014年停止更新"视窗 XP"系 统,不再进行安全升级。

不过,"伊丽莎白女王"号飞 控系统指挥官马克・德勒信心满 满,对航母可能面临的风险轻描 淡写。德勒说:"航母是精心设计 的,并且有一套严格的采购流 程。我认为航母不太容易受网络 攻击的影响。

美航天局官员澄清: "发现外星人"纯属谣传

据新华社华盛顿6月26日电 (记者林小春) 近日来,国内外一 些媒体援引所谓黑客组织"匿名 者"的消息报道说,美国航天局 即将宣布发现外星人的证据。但 美国航天局副局长托马斯・楚比 兴26日予以否定。

近日,"匿名者"在Youtube 账号发布一段视频, 题为 "匿名者:美国航天局将宣布发 现智慧外星生命"。视频中,一 个戴着面具的人用合成声音读 着几页纸,声称楚比兴在此前 一个国会听证会上说:"我们的 文明即将在宇宙中发现外星生

这段视频经英国《独立报》 等媒体报道后,引起舆论关注。

多家欧美媒体跟进报道,也有少 量中文媒体翻译了相关报道。目 前,视频在线观看量已超过100 万人次。不过,尽管楚比兴作证 时确实说了"我们接近于做出历 史上影响最深远、史无前例的发 现之一",但他同时警告说,我们 在地球之外"尚未发现生命的明 确迹象"

楚比兴本人26日通过社交媒 体推特澄清: "与一些报道所说的 相反,美国航天局没有事关地外 生命的待定宣布。" 他还说:"我们在宇宙中是独

一无二吗?我们现在还不知道, 但我们正在向前推进相关任务, 那也许能帮助回答这个基本问

菲政府拒绝"穆特组织" 提出的人质交换条件

新华社马尼拉6月27日电 (记者**董成文**) 菲律宾政府 27 日 拒绝反政府武装"穆特组 织"此前提出的人质交换条 件,并表示"与恐怖分子没 有谈判"

菲律宾政府25日单方面宣布 在南部棉兰老岛马拉维市进行8 小时停火,数位宗教领袖作为调 停人进入战区与"穆特组织"谈 判并解救出5名人质。

有报道说,"穆特组织"在谈 判中提出释放一名天主教神父人 质,以换取政府释放该组织头目 的父母与亲属。

对此, 菲总统发言人埃内斯 托・阿贝拉27日在新闻发布会上 说, 政府对恐怖分子执行不谈判 政策,这次解救人质的谈判并非 由政府或军方发起,"穆特组织 提出的任何要求都没有依据。恐 怖分子及其支持者必须为他们的 所作所为负责。

菲军方6月初在菲南部以涉 "叛乱罪"逮捕了"穆特组 织"头目的父母,并将他们送到 马尼拉关押。军方后来还以涉嫌 参与暴力事件为由逮捕了该组织 头目的其他亲属。

今年5月23日,菲律宾军方 在马拉维市搜捕反政府武装"穆 特组织"和阿布沙耶夫武装人 员, 引发双方大规模交火至今。 战斗已造成387人死亡,并导致 马拉维市及其周边地区超过30万 名平民逃离家园。

巴西总检察长正式起诉总统特梅尔受贿



6月26日,在巴西首都巴西利亚,巴西总统特梅尔发表讲话。 (新华社发)

总检察长罗德里戈·雅诺特 26 日 正式向联邦最高法院起诉总统特 梅尔受贿,并认为"被指控者的 非法行为非常恶劣"。这一起诉是 否会被最高法院审理首先需要众

据新华社里约热内卢6月26

日电(记者赵焱 陈威华)巴西

特梅尔是巴西历史上首位在 任期间因腐败被起诉的总统。与 特梅尔同时被起诉的还有他的前 顾问、前众议员罗德里戈・罗 沙・洛雷斯。

议院全会投票通过。

雅诺特起诉的依据是巴西肉 类生产加工企业JBS在巴西反腐 调查中向司法机构认罪的证词。 今年4月,罗沙・洛雷斯被警方 拍到从圣保罗一家餐厅携一个装 有50万雷亚尔(约合100万元人 民币)的箱子走出。雅诺特认 为, JBS 用这笔资金贿赂特梅 尔,希望利用政府影响力阻止相 关机构调查。

雅诺特提交诉讼时说,罗

沙·洛雷斯与特梅尔的关系在特 梅尔与JBS负责人若埃斯利·巴 蒂斯塔今年3月的对话录音中得 到证明。录音透露, 特梅尔指派 罗沙·洛雷斯作为"最信任的 人"与JBS联络。录音被披露 后,特梅尔表示他"仅仅是聆 听"巴蒂斯塔的要求,并没有承 诺政府将给予帮助。特梅尔同时 否认巴蒂斯塔其他指控, 并多次 强调不会辞去总统职务。

这起诉讼针对国家总统,在 法院立案审判必须经众议院授 权。只有在全部342名众议员中 超过三分之二票数赞成的情况 下,这一起诉才会被提交给最高 法院法官们讨论。如果众议院拒 绝,诉讼将不会被提交至最高法 院,司法机构只能在特梅尔离任 后重新开始审理。

如果众议院允许法院受理此 案件,联邦最高法院11名大法官 将投票决定是否开庭审理针对总 统的案件。

"哥武"正式解除武装

新华社波哥大6月26日电 联合国哥伦比亚政治特派团 26 日发表声明说, 哥伦比亚最大 反政府武装"哥伦比亚革命武 装力量"(哥武)已经完成上缴 武器的第三阶段,正式解除武

特派团20日启动了"哥武" 第三阶段也是最后一个阶段的武 器上缴。特派团 450 名观察员到 "哥武"成员所在的26个营地, 负责登记所有武器,核查并装入 存放武器的储藏箱。

特派团在声明中说,已把 "哥武"26个营地收缴来的7132 件武器装箱封存,以便日后销 毁。而一部分按照和平协议规定 的、用于维护26个营地安全的武 器将于8月1日上缴。

特派团说,武器运离营地 后,营地将成为技能培训场所, 以便"哥武"游击队员更好地融 入社会。所有收缴来的武器销毁 后将被铸成三座纪念碑,分别建 在哥伦比亚、古巴首都哈瓦那和 美国纽约。

特派团表示将于9月1日之前 接管"哥武"超过900处藏身 地。目前特派团已经核查了77个 藏身地,收缴了武器,销毁了军 需物资和爆炸物等。

自上世纪60年代以来,"哥 武"与政府军的武装冲突造成逾 22万人死亡、数百万人流离失 所。2012年,哥伦比亚政府与 "哥武"举行和谈,并于2016年 8月达成最终全面和平协议。但 该协议在同年10月2日举行的 全民公投中遭到否决。随后, 哥政府与"哥武"在古巴首都 哈瓦那再次举行谈判。同年11 月24日, 哥总统桑托斯和"哥 武"领导人罗德里格·隆多尼 奥·埃切韦里签署一份新的和平 协议。新协议随后获得国会通 过。

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315000 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 昨日本报开印0时36分 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.20元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 印毕4时40分